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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DA MESA DIRETORA 

(BIÊNIO 2023 -2024)

01 DE JANEIRO DE 2023

Às 18h, achavam–se reunidos, na sede da Câmara Municipal de Aurora/CE, 

os seguintes Srs. Vereadores Yanne Marina Leite Oliveira, Lucimar 

Bernardo Fernandes, Antônio Wilton Dos Santos, Silvio Bezerra Benicio, 

Francisco Pereira Sales e Wellington Rodrigues de Lima. Deu-se a 

abertura oficial da Solenidade de posse da mesa diretora da Câmara 

Municipal de Aurora para o exercício do biênio de 2023-2024. Conforme a 

Sessão Extraordinária realizada nesta casa legislativa em 29 de Dezembro 

de 2021, sendo eleita por meio de votação aberta a mesa diretora da 

Câmara Municipal de Aurora para o biênio 2023-2024 que ficou constituída 

da seguinte forma: Presidenta da casa – Yanne Marina Leite Oliveira, 

Vice-presidenta – Lucimar Bernardo Fernandes, 1º Secretario – Antônio 

Wilton dos Santos, 2º Secretario – Silvio Bezerra Benicio, 1º Tesoureiro 

– Francisco Pereira Sales. Em seguida, foram convidadas a compor a mesa 

as autoridades presentes. A vereadora Yanne Marina Leite Oliveira, 

reeleita para o cargo de presidenta da Câmara Municipal de Aurora para o 

exercício 2023-2024; a vereadora Lucimar Bernardo Fernandes, também 

reeleita para o cargo de vice-presidenta; o 1º secretario Antônio Wilton 

Dos Santos; o 2º secretário Silvio Bezerra Benicio; o 1º tesoureiro 

Francisco Pereira Sales, composta a mesa diretora. Foram convidados os 

demais vereadores para tomar os seus lugares de assento e de costume, 

estando presente apenas o vereador Wellington Rodrigues de Lima. Na 

sequencia e com todos de pé tocaram o Hino Nacional Brasileiro, o Hino 

de Aurora. Foi convidado a se fazer presente na composição da mesa, o 

prefeito Marcone Tavares. Posteriormente, foi feito um resumo da 

história de Aurora unindo a historia da câmara municipal de Aurora, numa 

retrospectiva feminina nesses anos de politica da Câmara Municipal de 

Aurora: “A fundação de Aurora quando a região ainda pertencia 

territorialmente ao município de Lavras da Mangabeira, remonta (5 de 

maio) 1846 – É desta data em que se observa, através de documentação 

oficial, o primeiro registro de povoamento de aurora quando ainda era 

conhecida por Venda. A denominação venda, se dá alegoricamente devido a 

famosa venda de D. Aurora, lugar de conchego e pouso seguro, para 

tropeiros e viajantes que seguiam na rota Crato – Aracati. E os casados 

diziam: vou para a Venda. E os Solteiros diziam: vou para Aurora. Assim 

de forma folclórica, nossa cidade ganhou seu nome. Somente com a Lei 

Estadual nº 2047, de 10 de novembro de 1883, foi que elevou-se a 

Povoação da Venda, com a denominação de Vila da Aurora, após concedida a 

elevação de cidade, passou a ser Aurora, o nome definitivo, como sede do 

município, com formação administrativa e criação dos distritos de 

Ingazeiras, Tipi, Santa Vitoria e Cachoeira de Agrovila. De acordo com 

os registros a instalação da primeira Câmara de Vereadores ocorreu no 
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ano de 1983, tendo sido fundada pela Câmara de Lavras da Mangabeira e 

teve como primeiro presidente, o Senhor Manoel Joaquim Carneiro, e como 

primeira vereadora a Senhora Leopoldina Gonçalves Quezado. Somente a 

partir do ano de 1989 passou a ter independência financeira e 

administrativa, se mudando então para um prédio cedido pela prefeitura 

municipal onde funciona até a presente dada. Desde a fundação da Câmara 

de Aurora, nós tivemos 14 mulheres vereadoras, mulheres eu estarão sendo 

homenageadas na Galeria Lilás, no plenário da Câmara de Aurora, entre 

elas destacam-se: Leopoldina Gonçalves Quezado - 1983-1988, Tânia Macedo 

Leite Campos - 1997 - 1998 (Primeira Presidenta), Maria do Socorro 

Macedo Santos – (1997 – 2000 – 2000 - 2004 – 2004 – 2008), Maria do 

Socorro Macêdo - 2005 - 2008 (Segunda Presidenta), sendo Presidenta os 

Dois Biênios, Ana Lúcia Leite Campos Araújo - 1997-2000, Severina Leite 

Granjeiro - 2001-2004, Maruzia Gonçalves Tavares - 1997-2000, Maria 

Francisca de Macêdo Leite - 2001-2004, Maria Ironete Duarte Bezerra -

2001-2004, Joana Darc de Souza Landim - 2009 – 2012, Maria do Socorro 

Torres de Luna - 2005 – 2008, Maria Iracilda Leite Saraiva – (1997 -

2000 e de 2005 – 2020), Sebastiana Maria da Assunção Neta Macêdo – (2017 

- 2020 – 2020 – 2024), Lucimar Bernardo Fernandes - 2021-2024, Yanne 

Marina Leite Oliveira - 2021 – 2024. Assim como Dona Socorro, Marina se 

torna a terceira presidenta e a segunda mulher a ocupar o cargo de 

presidenta por dois biênios consecutivos. Estabelecendo a nova mesa 

diretora, foi convidada para dar continuidade aos trabalhos a presidenta 

da Câmara Municipal de Aurora, a vereadora Yanne Marina Leite Oliveira.

YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Cumprimentou a todos que estavam presentes 

no plenário, bem como a todos que acompanham pelo canal do youtube e 

pelas rádios emissoras parceiras. Externou sua alegria em poder 

compartilhar esse momento com todos. Ressaltou a importância desse 

momento na sua vida pessoal e também para historia da democracia da 

cidade, por estar sendo empossada mais uma vez, junto a nova mesa 

diretora que irá conduzir os trabalhos durante esse novo biênio. Passou 

a condução dos trabalhos para a vice-presidenta Lucimar Bernardo 

Fernandes.

LUCIMAR BERNARDO FERNANDES – Cumprimentou a todos que estavam presentes 

e solicitou que fosse feito a leitura do termo de posse.

A leitura do termo de posse da mesa diretora foi realizada pela 

secretária desta casa legislativa: 

MARIA CARMELIA (SECRETARIA): “Ao dia 1 de Janeiro de 2023, as 18H, no 

plenário Gustavo Leite de Macedo, da Câmara Municipal de Aurora, estado 

do Ceará. Compareceram os senhores vereadores eleitos na forma da Lei 

Orgânica do município e do Regimento Interno da Câmara Municipal, em 

votação aberta, realizada em 29 de dezembro de 2021, para a composição 

de mesa diretora, do mandato de dois anos, do período compreendido de 1º 

de Janeiro 2023 a 31 de Dezembro de 2024. Assim se fizeram presentes 
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para serem empossados: Yanne Marina Leite Oliveira, presidenta; Lucimar 

Bernardo Fernandes, vice-presidenta; Antônio Wilton Dos Santos, 1º 

secretário; Silvio Bezerra Benicio, 2º secretário; Francisco Pereira 

Sales, 1º tesoureiro. Não havendo mais nada a tratar, eu, Maria Carmelia 

Pinto Gonçalves, secretária geral desta Câmara, lavrei o presente termo 

de posse que sera assinado por mim, pelos vereadores ora empossados e 

pelos demais vereadores presentes.”

LUCIMAR BERNARDO FERNANDES – Solicitou a vereadora Yanne Marina Leite 

Oliveira, presidenta eleita para o biênio 2023-2014, que assine o termo 

de posse. Assim feito, declarou empossada a vereadora Yanne Marina Leite 

Oliveira. Passou à condução dos trabalhos a vereadora Yanne Marina Leite 

Oliveira, presidenta ora empossada, para dar posse aos demais membros da 

mesa diretora para o biênio 2023-2024.

YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Solicitou a vereadora Lucimar Bernardo 

Fernandes, vice-presidenta eleita para o biênio 2023-2014, que assine o 

termo de posse. Assim feito, declarou empossada.

YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Solicitou ao vereador Antônio Wilton dos 

Santos, 1º secretário eleito para o biênio 2023-2014, que assine o termo 

de posse. Assim feito, declarou empossado.

YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Solicitou ao vereador Silvio Bezerra 

Benicio, 2º secretário eleito para o biênio 2023-2014, que assine o 

termo de posse. Assim feito, declarou empossado.

YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Solicitou ao vereador Francisco Pereira 

Sales, 1º tesoureiro eleito para o biênio 2023-2014, que assine o termo 

de posse. Assim feito, declarou empossado.

YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Solicitou ao vereador Wellington Rodrigues 

de Lima, como vereador presente, que assine o termo de posse.

YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Retornou os trabalhos ao mestre de 

cerimônia.

Prosseguindo com a solenidade, com todos empossados, foi convidado a 

faze uso da palavra o vereador e 1º tesoureiro Francisco Pereira Sales.

FRANCISCO PEREIRA SALES – Cumprimentou a mesa diretora, em nome da 

presidenta Yanne Marina, cumprimentou o excelentíssimo senhor prefeito 

Marcone Tavares, a ilustríssima primeira-dama Edana Tavares, os demais 

presentes nesta casa e os que acompanham através das redes sociais. 

Primeiramente, aproveitou a oportunidade para agradecer a Deus por estar 

fazendo parte dessa mesa diretora e desejou que possam desenvolver um 

trabalho voltado ao povo, principalmente aos mais carentes, pois 

acreditar ter essa responsabilidade, acompanhar as obras e benfeitorias 

do município, apoiando no que for necessário, para que quem saia 
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lucrando seja o povo. Parabenizou a todos da mesa e desejou um feliz 

2023. Agradeceu e finalizou.

ANTÔNIO WILTON DOS SANTOS – Cumprimentou a todos e a senhora presidenta. 

Externou seu orgulho no momento, pela nova mesa diretora. Seguiu 

cumprimentando o vereador Budu, o vereador Gerismar Pereira, Nininha do 

Sindicato, Silvio Bezerra, o prefeito Marcone Tavares, a primeira-dama 

Edana. Saudou a todos presentes e ressaltou que o dia de hoje é um dia 

muito importante para o município, a formação da nova mesa diretora para 

o biênio 2023-2024, com pessoas com compromisso com a população. Desejou 

um feliz ano novo para toda a população aurorense. Finalizou.

LUCIMAR BERNARDO FERNANDES – Cumprimentou a todos os presentes, a 

senhora presidenta, os senhores vereadores, o prefeito Marcone Tavares, 

a primeira-dama Edana Tavares e também a todos que acompanham através 

das redes sociais e emissoras de radio local, saudou a todos que estavam 

presentes no plenário da casa, bem como aos funcionários da casa. 

Saudou, especialmente, ao seu esposo Neno Macedo, companheiro e apoiador 

de todas as lutas. Disse que estavam reunidos para a recondução da mesa 

diretora para o biênio 2023-2024, parabenizou cada colega vereador nessa 

nova missão e responsabilidade que estão assumindo hoje para conduzir os 

trabalhos dessa casa e bem representar a população do município. É 

sabido, que não só a senhora presidenta tem sua função nessa casa, mas 

cada um que representa a mesa diretora tem seu papel e sua função que 

deve ser desenvolvida, apoiando sempre a senhora presidenta para que 

esta casa trabalhe sempre com transparência, trazendo melhorias e 

inovações. Hoje que quem frequenta esta casa legislativa, percebe as 

transformações que esta casa passou nos últimos dois anos, tanto na sua 

estrutura, como na questão de inovação, ressaltou que pode falar disso, 

pois trabalhou durante 12 anos na câmara municipal, como secretaria 

desta casa, vivenciou algumas mudanças que foram feitas, mas confessa 

que é nessa mesa diretora aonde tem as maiores mudanças, em todos os 

sentidos. Então, a mesa diretora e a presidenta é digna de aplausos. 

Disse que a gente só reconduz o que está dando certo e que muitas 

pessoas, quando foram eleger Marina a presidenta da Camâra em 2021 e 

2022, não acreditavam no potencial dela e hoje todos são testemunhas do 

trabalho que ela vem exercendo, vem conduzindo muito bem esta casa e tem 

uma sintonia muito boa com todos da mesa diretora, que é muito 

importante e facilita para que a casa legislativa tenha um bom 

relacionamento com a gestão municipal, que favorece diretamente a 

população. Disse que não se pode pensar um poder legislativo distante da 

gestão municipal, pois é nessa casa que é pensado as necessidades da 

população, por isso, para que consigam os anseios e reivindicações da 

população, essa casa deve manter um bom dialogo com o gestor municipal. 

Disse que o gestor municipal tem sim dado atenção sempre que é procurado 

para reivindicar algo para a população. Espera que essa relação se 

renove em 2023, essa aliança de confiança, de credibilidade, de união. 
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Disse que iniciou o ano, com a sensação de que será um ano melhor, mas 

para ser um ano melhor precisa que as atitudes sejam melhores e para que 

toda a população seja beneficiada com isso, tem que partir primeiramente 

da união dos vereadores, que devem ter uma luta sempre coletiva, voltada 

para atender o povo. Desejou a todos um feliz 2023. Finalizou.

WELLINGTON RODRIGUES DE LIMA – Cumprimentou a todos eu estavam 

presentes. Em nome da presidenta Marina que foi reeleita para assumir o 

biênio 2023-2024, saudou todas as mulheres. E em nome do amigo Gerismar 

Pereira saudou todos os homens e o prefeito Marcone Tavares. Aproveitou 

a oportunidade para agradecer a Marina pela condução dos trabalhos, em 

nome de toda a população. Disse que Nininha fez uma observação muito 

importante em seu discurso quando falou que no inicio muita gente julgou 

e criticou dizendo que Marina não seria capaz de conduzir esses 

trabalhos e ela mostrou muita bravura e firmeza, que ela esta mais uma 

vez sendo conduzida para dar continuidade nesses trabalhos. Que a câmara 

tem mostrado um discurso aberto e decente, principalmente voltado para o 

interesse da população. Que nesta casa a real função é defender o 

interesse da população, na parceria e no trabalho. Agradeceu e desejou 

feliz ano novo a todos. Desejou ainda que possam reafirmar cada vez mais 

os trabalhos e não jamais se digladiem por questões partidárias ou 

politicas, pois não condiz com o trabalho legislativo. Finalizou.

MARCONE TAVARES DE LUNA (PREFEITO) – Cumprimentou a todos. Saudou a 

presidenta Marina e toda a mesa diretora, bem como o vereador presente, 

Budu. Saudou a primeira-dama Edana. Saudou o povo de Aurora que 

acompanham pelas redes sociais. Aproveitou a ocasião, onde mais uma vez 

vivenciou a posse da presidenta, para parabeniza-la, assim como 

parabenizar toda a mesa diretora e todos os vereadores desta casa pelos 

trabalhos legislativos nesses dois anos, pela produção legislativa, pelo 

zelo com o prédio, pela atenção que o povo de Aurora recebe desta casa. 

Disse que a gestão municipal tem encontrado, aqui, parceiros e que 

apesar de divergirem em alguns assuntos têm se esforçado para buscar um 

consenso, buscado a melhor forma para servir o povo de Aurora, pois essa 

é a missão. Pediu a presidenta e aos demais vereadores ajudar nesse 

desafio que é administrar o município, pois ninguém faz nada sozinho e a 

gestão é um coletivo. Ressaltou a importância de cada um na gestão, 

mostrando o que está certo e errado. Encerrou parabenizando mais uma vez 

a esta casa e sua mesa diretora, desejou sucesso e um 2023 de muita paz. 

Agradeceu.

YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Cumprimentou a todos que estavam 

presentes, o prefeito que se fez presente, aos colegas vereadores, que 

deixaram o primeiro dia do ano, suas confraternizações, para estarem 

nesta casa sendo empossados junto a ela. A cada um que se fez presente, 

deixou o seu boa noite. Desejou muitas bênçãos no ano de 2023 e que seja 

um ano de conquista, que as metas planejadas possam ser alcançadas e que 
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todos possam dar o seu melhor no que se dispuser a fazer, visto que o 

que temos é o legado que deixamos. Em seu discurso disse: “Boa noite, 

cada irmão e irmã aurorense que se faz presente nessa solenidade de 

posse, me direciono a cada um que esta nos assistindo pelo nosso canal 

no youtube, a todos que esta nos ouvindo pelas rádios emissoras 

parceiras, aos meus pares, Nininha, Brasa, Silvio, Gerismar, Aderlanio, 

Bruno, Osasco, Budu, Cicero de Nequinho, Tania Macedo, meus cumprimentos 

e agradecimento a cada um de vocês pela troca de experiências e 

ensinamentos que tenho com cada um de vocês no nosso dia a dia, pela 

convivência e experiência que vocês me ensinam a cada dia a ser melhor. 

Ao prefeito, Marcone Tavares, obrigada pela parceria que tivemos durante 

esses dois anos que passaram, que a harmonia dos poderes legislativo e 

executivo para esse novo biênio possam ser mantida e melhorada cada vez 

mais, com mais dialogo para que possamos resolver os problemas que esta 

casa apresenta ao senhor, pois são demandas para pedidas para melhorar a 

qualidade de vida dos nossos irmãos aurorenses. Aos secretários, na qual 

quero me direcionar a secretária e primeira-dama Edana. A cada um de 

vocês eu agradeço em nome da população aurorense, pelo empenho em tentar 

sanar as dificuldades que nossa gente passa, por se colocarem a 

disposição e se compadecerem pelo outro, sei que nem sempre é possível 

ou esta ao alcance de vocês, mas sei que vocês fazem de tudo que é 

necessário, o possível e impossível para acontecer e melhorar a demanda 

daquela pessoa. Aos servidores desta casa, meu muito obrigada pela a 

harmonia, o trabalho de vocês durante esses dois anos foi de fundamental 

importância para que possamos chegar aqui, melhorar o que precisava , 

pensar e criar coisas que mudassem a forma de ser, ate mesmo as 

estruturas. Aos meus amigos aqui presentes, muito obrigada por me honrar 

com a presença de vocês, esse momento, mais uma vez, é importante para 

mim e dividir com vocês é de fundamental importância, pois são vocês que 

estão no meu dia a dia, me orientando quando necessário, me 

aconselhando, vocês presentes aqui faz uma diferença enorme no meu 

coração. Meu bem, muito obrigada pelo companheirismo, por aguentar meus 

estresses, você é quem esta ali dividindo todos os dias as agonias e 

aflições, muito obrigada por tudo. O mundo moderno aproxima as pessoas 

quando estão distante e eterniza momentos, falo isso por poder estender 

meu abraço, meu amor, meu carinho, meu respeito, minha consideração a 

minha mãe Rogéria, que esta assistindo pelo youtube. A você mainha, 

muito obrigada por parar, me ouvir, me orientar, me aconselhar, dividir 

as aflições, as conquistas, sem você eu não seria a metade do que eu 

sou. Quando eu falo de eternizar momentos, eu falo por poder passar um 

momento tão importante da minha vida longe do meu pai que sempre fez de 

tudo por mim e pelo meu irmão que me ajudou a chegar até aqui. A você 

painho, muito obrigada. Igualmente a meu pai, eu coloco na consideração 

dele o papel mais importante desse processo inteiro, eternizo esse 

momento para poder dizer tudo o que ele representa para mim, quando 

oportuno for. Minha referencia politica, a mente mais brilhante que eu 
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já conheci, meu criador, meu orientador, meu articulador, tudo o que me 

tornei e aprendi foi buscando seguir teus passos, as tuas orientações, 

você é minha maior inspiração a seguir, você é meu maior exemplo. 

Obrigada por me aconselhar nos momentos difíceis, você representa para 

mim a força dos jovens em ter um mundo melhor, você me ensinou a lutar 

para que nossa cidade crescesse nos trilhos da democracia e nos direitos 

de garantias do nosso povo, que mesmo tendo sido sequestrado do convívio 

da nossa família, dos seus amigos e da nossa cidade, em nenhum momento 

você parou de pensar em melhorias e direito para a nossa gente, Obrigada 

por me ensinar o momento certo de falar, de ouvir e de agir, pois tuas 

orientações ajudou que eu chegasse ate aqui. Meu maior orgulho é ter 

você como irmão, pra você Francisco Tavares de Oliveira Neto (Chico 

Neto), meu muito obrigada. Durante esses dois anos que passamos, 

inúmeros foram os desafios, percas e conquista que tivemos. Tivemos 

dificuldades legislativas, mas com prudência, calma e transparência para 

que pudéssemos chegar ao final, nos assim fizemos. O foco do nosso 

mandato sempre foi a harmonia da casa e nos resultados. Fomos atuantes 

na defesa da população, agimos nas questões mais urgentes, cobramos, 

pedimos sempre pela melhoria da nossa população. Existe uma fala de um 

professor que ele diz: as pessoas hoje no mundo estão assim 

distribuídas, 11% estão engajadas, 19% estão aderentes, 50% estão 

turistando e passando tempo no planeta, e 20% estão sendo terroristas, 

estão derrotando as pessoas e a terra. As vezes nós somos atacados, 

somos incompreendidos por esses 20%, mas que possamos ter a consciência 

que os ataques que vem a nós e nós continuamos a nossa caminhada com 

seriedade, com tranquilidade, mas que esses ataques são necessários, 

pois como a regra de ouro do bambu: é na hora do nó que é necessário 

crescer. Isso mostra que é nos nós que tivemos, nas dificuldades que 

fizeram a gente crescer. Se você ficar com o conforto em sua casa, na 

sua cama quentinha, você vai passar pela vida e vai contar as historias 

dos outros, mas se você pular da cama e empenhar seus esforços e ir para 

batalha como cada um de nós fizemos, nós vamos contar as nossas 

histórias. Na vida pública é assim, tem gente que vai simplesmente falar 

da vida dos outros a vida inteira, ‘você viu o carro que fulano 

comprou?’, ‘você viu a casa que fulano construiu?’, ‘você viu que fulano 

passou no concurso?’, essa pessoas irão continuar no calor da sua cama, 

no conforto de sua casa, porque elas não foram para o campo de batalha, 

na puseram seu nome a disposição do povo, como cada um de vocês 

vereadores colocaram. Enfrentaram para estar aqui, vocês constroem e 

contam a historia de casa um de vocês. Mais uma vez eu agradeço a 

confiança, para mim é muito importante a recondução desse mandato, 

agradeço mesmo e espero que nesse próximo biênio nós continuemos com 

harmonia para continuar conduzindo esta casa como assim fizemos ate 

aqui. Quero dizer publicamente a cada um que esta aqui no plenário, a 

cada um que esta nos assistindo nas redes sociais que o presidente 

quando esta no exercício tem direito, tem uma verba que ele recebe 20% a 
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mais que os outros vereadores, por conduzir esta casa, quero dizer que 

nesse biênio 2023-2024 estou abrindo mão dessa verba indenizatória. 

Nosso povo tem mais honra, nossos jovens ideais e acreditando nisso 

seguirei minha caminhada a frente dessa casa. Meu muito obrigada.” 

Agradeceu mais uma vez a cada um a presença nessa casa e pela parceria, 

por acompanharem e virem nesta casa para prestarem essa homenagem. Disse 

que é uma honra ver cada um que este presente. Finalizou e 

YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Não havendo mais nada a tratar, empossada 

a mesa diretora, encerrou a sessão solene.
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